

五雄争霸

谁能笑傲中超

中超联赛后天再燃战火
宋凯:坚持打造亚洲一流联赛决心不变

3月1日,2024赛季中超联赛将拉开大幕。2月27日,在中超联赛战略合作发布仪式上,中国足协主席宋凯表示:“中国足球站在新的起点,我们发展中超联赛坚持两个不变:坚持打造亚洲一流联赛和百年俱乐部的决心不变;坚持弘扬健康向上、公平竞争的足球文化不变。”

新赛季,上海海港和山东泰山仍是夺冠热门,而大幅补强的成都蓉城、元气恢复的北京国安,以及年轻人逐渐成长的上海申花,也具备了争冠的可能性。

据《足球报》



25日,上海申花战胜上海海港,夺得2024中国足协超级杯冠军。新赛季,申花将向中超冠军发起冲击
新华社图片

上海海港

卫冕冠军仍是热门

作为卫冕冠军,上海海港当然是争冠的最大热门之一,其底气首先是中超唯一的超级外援奥斯卡,这也是他在中超的最后一个赛季,其次则是本土强悍的阵容,无论是36强比赛还是亚洲杯的比赛,颜骏凌、张琳芃、蒋光太、徐新、武磊都是国足的绝对主力或者轮换主力,李昂、王燦超、魏震、蔡慧康、吕文君等球员实力也自不必说。

上海海港更大的依靠或许是新任主帅穆斯卡特,这名前横滨水手主帅在日本联赛表现不俗,更重要的是,他大概率会充分利用上海海港的外援,而他的前任哈维尔因为和外援的矛盾,上个赛季很多时候仅仅依靠奥斯卡。

上海海港目前拥有4名外援,即上个赛季留下的奥斯卡和巴尔加斯,以及新引进的古斯塔沃和尤萨。中锋古斯塔沃曾效力葡甲联赛和巴甲联赛,加盟海港之前效力于全北现代。马修斯则是一名后腰球员,此前也曾效力于多支巴甲球队。从履历来看,两名球员都拥有不俗的个人能力。目前,上海海港正在引进第五外援。

海港的变数仍旧是新外援的发挥,在超级杯上,古斯塔沃因伤未出场,马修斯出场表现一般最终被红牌罚下,在这场比赛中,上海海港也输给了上海申花。

山东泰山

亚冠带来争冠信心

亚冠1/8决赛强势杀入八强,让山东泰山也受到了非常多的关注。在两场亚冠比赛中,泰山打得都非常强势,主场对阵川崎前锋,控球率近6成,射门次数近3倍,角球和任意球也远超对手,客场虽然防反为主,但最终4:2取胜。

更加积极的面貌,依旧出色的克雷桑和贾德松,加上表现出色的新外援卡扎伊什维利,哪怕只有4名外援,但泰山的竞争力也绝对不容小觑。

在亚冠联赛上,崔康熙的出色指挥也给外界更多的信心:敢于高压逼抢,也善于防守反击,临场应变更是让人信服,这名韩国主帅是泰山的底气。

当然,就实力而言泰山并未超越2023赛季:卡扎伊什维利倒是可以初步弥补莫伊塞斯离开的空缺,但因为泽卡的受伤,帕托完全无法弥补费莱尼离开带来的中锋位置的损失。此外,本土边路攻击手刘彬彬的受伤对泰山也有较大的影响。

成都蓉城

一跃成为争冠热门

当一个个优秀的本土球员成为成都蓉城球员之后,普遍的观点认为,成都蓉城将成为争冠的大热门。在过去的两个赛季,成都蓉城的表现都非常稳定,外援以及周定洋和艾克森的配置非常强悍,但本土阵容一直存在问题。2024赛季,一切都不一样了:中后卫位置引进了杨帅、杨帆和李扬,后腰位置补强买提江和严鼎皓,最重磅的引援则是韦世豪,他是国内最优秀的边锋之一,也是国家队最为倚重的攻击手。

成都蓉城新引进的外援是中后卫莱切特和边后卫古尔芬克尔。一般而言,后卫适应性更强,所以成都蓉城外援的表现基本不用担心。

北京国安

正在逐渐恢复元气

理论上讲,上述三支球队都是大热门,但北京国安和上海申花同样有一定的竞争力。

北京国安因为经济问题在过去几个赛季表现不佳,上个赛季

张玉宁的受伤更是让国安遭遇重创,国安的外援表现也不能让人满意。新赛季,国安本土阵容有了极大程度的提升,张玉宁得以恢复,林良铭加盟,这两名球员也都是国内最顶级的攻击手。

决定国安成败的也是外援,上个赛季的外援国安留下了法比奥、姜祥佑和恩加德乌,本赛季则引进了两名外援,其中全能型中场古加是国安最重量级的引援,长期效力于葡超,身价高达300万欧元。此外国安还引进了中后卫、马里国脚特拉奥雷,双外援中卫可以很大程度上提升国安防线的实力,而在过去几个赛季国安的防守一直存在问题。

有意思的是,阿德本罗也回到了队中,北京国安需要在姜祥佑和阿德本罗之间做出选择。

上海申花

新老结合有竞争力

上海申花在2023赛季的表现不错,联赛长期高居前两名,只不过最后阶段成绩有所下滑,但年底他们拿到了足协杯冠军。在超级杯比赛上,申花战胜海港夺冠,也多少增强了外界对申花的信心。

朱辰杰、蒋圣龙、汪海健、徐皓阳、周俊辰、金顺凯、费尔南多等年轻球员以及上个赛季引进的戴伟浚是上海申花最宝贵的财富,老将吴曦、于汉超、曹赟定实力也非常出色,谢鹏飞加盟有望提升申花前场组织能力。

外援方面申花留下了马莱莱、阿马杜和特谢拉,他们有实力但上限不高,变数或许是新引进的两名外援:司职边后卫的马纳法拥有多年葡超经历,此前效力于西甲,身价150万欧元;至于中锋路易斯,身价不高但履历也不错。在超级杯比赛上,路易斯比较活跃,马纳法也有亮眼表现。当然,一场比赛不足以评价外援水平,这需要联赛中更多比赛的检验。

以0.01秒不敌“师弟兼徒弟”
苏炳添复出之战收获亚军

2月27日下午,苏炳添亮相2024年全国室内田径大奖赛(第1站)男子60米决赛,最终在四川体育职业学院犀浦校区的室内田径场中,“苏神”跑出了6秒66的成绩,虽然比预赛成绩有所提升,但不敌“师弟兼徒弟”陈冠锋,拿到亚军。

据红星新闻



苏炳添(左)复出之战摘得银牌 视觉中国供图

在27日上午进行的男子60米预赛中,苏炳添迎来自己在2024年的复出首秀,结果在第30组登场的“苏神”轻松跑出了6秒70的成绩,位居小组第一名。最终,苏炳添以总成绩第二名晋级到下午的决赛。预赛中,成都大运男子百米季军陈冠锋跑出6秒69,他以0.01秒的优势力压苏炳添,排在总成绩第一名。

同时进入决赛的还有广西的邓信锐、江苏铁人的隋高飞、广东的严海滨等选手,他们之中很多人都跑出了自己的室内60米PB(个人最好成绩),但苏炳添在预赛中明显还没有完全发力,跑得相对轻松,在冲线的那一刻他明显有一个收速的节奏,另外还有闲暇扭头去看左侧的计时器。所以不少田径迷都在讨论,下午苏炳添究竟能在决赛中跑出怎样的成绩。

决赛12名选手分成两组进行,第一组的最好成绩是广西黎伟翔跑出的6秒76,显然,最大的看点还是在第二组中。在第二组的跑道安排上,苏炳添列第四道,紧挨着预赛第一名的陈冠锋,这两位广东选手也被视作最大的竞争对手。陈冠锋过去被称为苏炳添的“师弟”,在2023年他加入“苏炳添速度研究与训练中心”,也成为了苏炳添的徒弟。在过往谈到苏炳添时,陈冠锋总是用“苏老师”来形容对方。从2021年全运会开始,陈冠锋就被看作苏炳添的接班人,随着其成绩的提升,也得到了外界越来越多的关注。

苏炳添和陈冠锋在热身时也共同起跑,当时苏炳添大概有一个“头位”的领先优势。但当比赛正式开始后,两人基本是并驾齐驱,冲线时肉眼也不容易看出谁先谁后。最终大屏幕显示:苏炳添6秒66排名第二,陈冠锋6秒65夺得冠军。这次,“师弟兼徒弟”在决赛中压了苏炳添一头。

从这次的比赛来看,“苏神”的身体状态和竞技状态还没有完全恢复到巅峰水准,这也让人对他是否能参加巴黎奥运会产生了一些担心。确实,刚刚复出的苏炳添要想入选巴黎奥运会难度不小。因为除了要恢复身体和状态,留给这位34岁老将的时间也不多了。据记者了解,巴黎奥运会将根据2024年6月30日的世界排名和成绩,确定入围名单。运动员参加奥运会有两大途径:一是奥运积分达标,这意味着苏炳添需要在今年4、5月进行的室外赛季里安排10场比赛拿到5个有效成绩;二是在奥运达标期内容跑出一次10秒以内的成绩。

不过,即便苏炳添不能参加巴黎奥运会的男子百米比赛,他还有通过接力项目亮相巴黎的机会——2月29日,苏炳添将在四川体育职业学院犀浦校区的室内田径场参加“组织国家4×100米接力队测试赛”,这也是中国田径协会为了备战巴黎奥运会和巴哈马世界接力赛,选拔单项水平突出的运动员入选国家男、女子4×100米接力队集训大名单。

国际乒联:
明年世乒赛决赛将使用鹰眼技术

2月25日晚,2024年世乒赛团体赛在韩国釜山落幕。据了解,国际乒联执行董事会在釜山国际乒联峰会期间召开会议,批准了一项关于将各大洲赛事纳入球员排名的重要提议。

目前,根据国际乒联乒乓球世界排名规则,球员的排名基于其最好的八次非过期成绩,并规定在排名周期只计算一次洲级/地区赛事。根据提议,如果一个大洲在排名周期内举办的洲级锦标赛、洲级运动会和洲级杯赛少于两项,则其赛事排名积分将延长26周。

这一措施证明了国际乒联在

全球乒乓球界促进公平的坚定承诺,进一步巩固了其作为公平竞争倡导者的地位。

此外,董事会还批准在2025年国际乒联世界乒乓球锦标赛决赛上实施乒乓球回放系统(鹰眼)。鹰眼系统旨在加强裁决过程,利用先进技术将有助于更准确地应用现行规则。鹰眼系统将提供与有争议裁决相关的即时影像回放,从而使比赛视频官员能够根据具体证据审查并可能推翻裁决。

2025年国际乒联世界乒乓球锦标赛决赛和峰会将于5月在卡塔尔多哈举行。 据澎湃新闻